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Враховуючи вище зазначене, педагогіка партнерства є необхідною у 

закладах вищої освіти, оскільки розкриває потенціал та утверджує 

цінність кожного студента як особистості  та готує молодь до майбутньої 

професійної діяльності та активної життєвої позиції. 
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О. Чайка,   

               Одеський національний  медичний університет, 

м.Одеса 

 

ПОЗААУДИТОРНА ДІЯЛЬНІСТЬ СТУДЕНТІВ  

ЯК ВАЖЛИВА СКЛАДОВА ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

  З плином часу та розвитком суспільства, постійно зростають вимоги 

до професійної підготовки фахівців. Сьогодні, коли конкуренція на ринку 

праці є дуже високою у всіх сферах, виникає потреба у реалізації 

інноваційних підходів у підготовці конкурентоздатного спеціаліста. Яким 

має бути цей працівник важко відповісти однозначно, проте ми точно 

розуміємо, що це має бути самостійна та інтелектуально розвинена 

людина.  Вступивши до університету, студент опиняється один на один 

зі своєю майбутньою професією. Він розуміє, що перед ним постає низка 

питань на які важко відповісти. Звичайно, йому на допомогу «приходять» 

консультації досвідчених викладачів, методичні рекомендації та 

спеціальна література, проте майбутньому фахівцю треба самостійно 

навчитись це використовувати правильно та доцільно. При обмеженому 

часі на аудиторних заняттях для оволодіння знаннями повною мірою, 

виникає необхідність навчити студентів ефективної праці в 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19
https://www.kmu.gov.ua/storage/app/media/reforms/ukrainska-shkola-compressed.pdf
http://library.vspu.net/handle/123456789/11
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позааудиторний час. Позааудиторна робота, за визначенням М. Мізюк, це 

безперервний процес, під час якого відбувається як освіта, так і виховання 

студентів, який не має фіксованих термінів завершення і який послідовно 

переходить із однієї стадії в другу [3]. Дійсно, така робота спрямована на 

всебічний розвиток особистості. Студенти отримують можливість 

реалізувати свої нахили та інтереси.       

  На думку Т. Децюк, позааудиторна робота є логічним продовженням 

аудиторних занять і проходить паралельно з ними, допомагає студенту 

активно навчатися та розвиває ініціативність [1, С.81]. Нам близька така 

думка, оскільки дійсно у великих групах, особливо якщо мова іде про 

потокові заняття, студенту важко проявити себе та весь свій потенціал, але 

це бажання можна реалізувати під час позааудиторної роботи. До цього 

виду діяльності залучають лише майбутніх фахівців, найбільш 

ініціативних та зацікавлених у поглибленні професійних знань.  

  Також, неможливо оминути увагою той факт, що позааудиторна 

діяльність формує у студентів вміння самостійно поповнювати багаж 

знань, вправно орієнтуватися в стрімкому потоці інформації, а отже вміння 

самостійно приймати рішення і нести відповідальність за їх результат, що 

безперечно стане у пригоді фахівцю у будь-якій сфері. Схожу думку 

висловлює І. Дичківська, вона підкреслює що участь у позааудиторній 

роботі  спонукає студентів до проведення самостійних досліджень, 

підвищує мотивацію подальшої роботи, сприяє розвитку логічного 

мислення, як наслідок, розвитку творчої самостійної діяльності [2, 156]. 

  Позааудиторна робота може проводитися у вищій школі за 

допомогою різних форм та видів. Здебільшого, науковці виділяють три 

форми позааудиторної діяльності: індивідуальна, групова та масова. 

Найстандартнішою є саме індивідуальна форма позааудиторної роботи, 

під якою розуміють самостійну діяльність окремих студентів, що 

спрямована на саморозвиток та самовиховання, на виконання завдань 

викладача, куратора та студентського колективу. Викладач може 

запропонувати студенту цю форму позааудиторної діяльності у вигляді  

науково-дослідницьких завдань, метою яких є самостійне вивчення 

частини програмного матеріалу, систематизація, узагальнення, 

закріплення та практичне  застосування  знань з навчального курсу. 

Результатом можуть бути: реферати, анотації прочитаної додаткової 

літератури, кросворди, ребуси, презентація аналізу новітніх підходів та 

передового досвіду за фахом. Групова форма позааудиторної діяльності 
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охоплює порівняно невелику кількість студентів і обов’язково сприяє 

виявленню розвитку інтересів та творчих здібностей студентів. Вона, на 

нашу думку, має цільовий характер, тобто свідчить про наявність певної 

загальної мети та спільних інтересів. Вона може бути впроваджена у 

вигляді гуртків та клубів, творчих ігор, екскурсій, факультативних занять 

та створення проектів. Масові форми позааудиторної роботи відносять до 

числа найпопулярніших та найпоширеніших у вищих навчальних 

закладах. Вони розраховані на одночасне охоплення великої кількості 

студентської молоді, в чому є їх безперечна перевага. В своїй більшості, ці 

форми мають не лише пізнавальну, а й розважальну спрямованість. Вони, 

як правило, яскраві та урочисті. Прикладом такої форми позааудиторної  

роботи можуть бути: олімпіади, конкурси, турніри, декади окремих 

дисциплін, вікторини, інтелектуальні бої, випуски стіннівок, зустрічі з 

відомими людьми та науково-практичні конференції.    

  Можемо зробити висновок, що організація позааудиторної діяльність 

студентів є важливою складовою у підготовці кваліфікованого та 

конкурентоспроможного фахівця на ринку праці. Вдале та доцільне 

поєднання різних форм і методів позааудиторної роботи сприяє 

гармонійному та всебічному розвитку особистості. Головним завданням 

позааудиторної роботи у ВНЗ, є допомога у саморозвитку та самореалізації 

студента і поглиблення ним уявлення про себе як майбутнього 

професіонала в обраній сфері діяльності.  
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